Министарство привреде у сарадњи са Фондом за развој Републике Србије покреће програм који има за циљ подршку економском развоју општина са изразито негативним демографским кретањима. У оквиру овог програма, одобравају се бесповратна средства за финансијску подршку младим предузетницима и малим привредним друштвима која теже напредовању у окружењу са изазовима популационог пада.
Програм који подстиче иновације и привредни раст!
Укупно опредељена бесповратна средства износе 50.000.000,00 динара, a новоосновани и постојећи предузетници, задруге и микро и мала привредна друштва чији су оснивачи млади до 35 година могу добити највише 500.000,00 РСД, односно до 50% вредности инвестиције.
За шта се могу искористити бесповратна средства?
· Куповина опреме, алата, машина, возила нових или половних до пет година старости, као и рачунарске опреме и софтверских лиценци, које морају бити нове;
· Адаптација и/или текуће одржавање производниог и пословног простора.
Максимални износ бесповратне подршке по захтеву је 500.000,00 динара, а минимални 300.000,00 РСД, што представља значајну шансу за младе људе да покрену свој бизнис или унапреде постојећи.
Програм нуди не само финансијску подршку, већ и нове могућности за локалну заједницу, подстичући стварање нових радних места и побољшање животног стандарда у општинама које се сучељавају са демографским изазовима.
[bookmark: _GoBack]Рок за подношење захтева: до 31. децембра 2025. године, или до утрошка средстава.
Покрените свој бизнис, унапредите га и будите део решења за будућност Србије!

